

Мозучие деревья сильны своими корнями, а славные династии сильны трудолюбием и верностью семейному делу. Общий стаж Хайбуллиных в медицине — 1007 лет. Среди 36 предшественней этой династии — терапевты, нейрохирурги, гинекологи, стоматологи, анестезиологи, функциональные специалисты, фельдшеры, медицинские сестры. Большая семья подарила отечественной медицине пятерых заслуженных врачей Башкортостана, трёх врачей высшей категории. Вчера родные, друзья и благодарные пациенты поздравляли с юбилеем основателя врачебной династии Хайбуллиных: Губайдулле Губадулловичу исполнилось 80 лет.

Как рождаются династии? Какими традициями они живут? Об этом — рассказ юбиляра.

ВЕХИ ПУТИ

В 1966 году, после окончания Башкирского государственного медицинского института, Губайдулла Хайбуллин был направлен хирургом в Пугачёвскую участковую больницу Федоровского района. Источная обязанность главного врача, он открыл операционный блок, начал оказывать хирургическую помощь населению совхоза, организовал клиническую лабораторию и рентгенологическую службу. Стала возможна дистансервизация онкологических больных, активно велась борьба с туберкулезом. В 1968 году трахеомоторная была ликвидирована. В 1966 г. Хайбуллин был переведён в Федоровскую районную больницу хирургом, по совместительству — заместителем главного врача по лечебной работе, председателем ВТЭК. В 1969 году окончил двухгодичные курсы по травматологии и ортопедии. В 1970-м прошёл четырёхмесячные курсы по онкологии в Харькове.

С 1975 года Губайдулла Хайбуллин работает в г. Стерлитамаке онкологом, хирургом 2-го хирургического отделения больницы ОАО «Каучук». В 1977 г. прошёл усовершенствование в г. Казани. В 1985 году был назначен заведующим 1-м хирургическим отделением, а в 1987-м — заместителем главного врача по хирургии. Хайбуллин проводил дальнейшее усовершенствование оказания экстренной и плановой хирургической помощи, составлял методические пособия.

Организовывал клинические конференции

на уровне города и республики, обучал студентов медицинского института и училища. В 1992 году был переведён заведующим 2-м хирургическим отделением. Г. Г. Хайбуллин проявил себя отличными практическим хирургом, владеет всеми видами хирургических вмешательств. Всегда был внимателен по отношению к коллегам и пациентам. Им подготовлено не одно поколение молодых хирургов. Имеет высшую квалификационную категорию. За заслуги отмечен почетными грамотами города и республики. Награжден медалью «За доблестный труд». Ветеран труда. Заслуженный врач Республики Башкортостан.

— Наше село Карагайчик — старинное, — вспоминает Губайдулла Губадуллович. — Первое упоминание о нём в ревизии относится к 1795 году. Места у нас очень красивые, природа сурова. И люди такие же. Тяжёлые времена переносили мужественно. Помогали и поддерживали друг друга в трудную минуту. Наш отец Губадулла Хайбуллин работал механизатором. В первый же день Великой Отечественной войны ушёл на фронт.

ИСТОКИ

В Карагайчике глава семьи ждала жена и дети. Разумеется, в то время он не знал, что станет родоначальником прославленной в республике династии врачей.

БРАТЪЯ

Спустя много лет четверо его сыновей стали квалифицированными хирургами, трое из них — заслуженные врачи Башкортостана.



Старший — Губайдулла Губадуллович — заведовал хирургическим отделением больницы ОАО «Каучук» в Стерлитамаке. Жена Фариде Урманова — акушер-гинеколог.

Зиязетдин Губадуллович — известный в республике хирург-травматолог, заведующий отделением Уфимской городской больницы «Скорой медицинской помощи». Жена Нурия Фатхуллова — терапевт, врач высшей категории, заслуженный врач Башкортостана. Их дочь и зять тоже врачи.

Рашит Губадуллович — нейрохирург, врач высшей категории, заведующий нейрохирургическим отделением больницы ОАО «Каучук» Стерлитамака. Жена Зухра Абузаровна — терапевт высшей категории. Три дочери окончили Башкирский государственный медицинский университет.

Зиннат Губадуллович — хирург, врач высшей категории. Жена Рамзия Миндхатовна — терапевт высшей категории.

ДЕТСТВО

— После ранения отец вернулся домой, работал учётчиком тракторной бригады, — рассказывает Губайдулла Губадуллович о своём детстве. — Мама погубила от удара молнии, ей было всего 38 лет. Пятеро детей остались сиротами. Дому нужна была хозяйка, а детям — мать. И отец женился второй

годовалю, работать начали чуть не с полугода, Я под стол пешком ходил, но уже пас гусей, потом скот. О полевых работах и говорить нечего: они были нашей прямой обязанностью. Зато мы росли сильными, выносливыми и трудолюбивыми. Стинешь зубы — и вперед! В дальнейшей жизни такая выучка не раз выручала. Да, жили скудно. Но я очень любил и до сих пор люблю читать, и эта привычка здорово скрашивала жизнь. В нашем селе была прекрасная библиотека, так что каждому было свободную минутку я посвящал чтению. Записывался Марком Твенном, Николаем Лесковым, Майн Ридам, Вячеславом Шмидковым.

ПРИЗВАНИЕ

— В юности я решил стать врачом. Может быть, на это решение повлияла ранняя мамина смерть. К тому же, наша бабушка по материнской линии была для того времени просвещённой женщиной. Случалось, лечила односельчан травами. Я поступил в медицинский вуз в 1960 году. За мной потянулся второй брат Зиязетдин, потом Рашит и, наконец, младший брат Зиннатулло.

ТРАДИЦИИ

— Конечно же, есть в нашей большой семье традиции, которые мы чтим и соблюдаем! Есть традиция помогать землякам. Мы всегда доброжелательно относимся к людям. Кто бы с какой проблемой ни обратился — всегда стараемся понять ситуацию, посоветовать, помочь, вылечить. И земляки приезжают, обращаются за помощью. Издавна так повелось, что каждый год в День Победы мы приезжали к нашему отцу — родоначальнику династии, участнику Великой Отечественной войны Губадулле Хайбуллину. Возле уютного домашнего очага мы встречались, обсуждали текущие вопросы, радовались успехам членов нашей большой семьи и передавали бесценный опыт жизни поколениям детей и внуков. В 1989 году в возрасте 80 лет наш отец умер. Но мы чтим наши традиции и каждый год в День Победы продолжаем встречаться на родной земле.

Подготовила Екатерина ЯКОВАЕВА